
Μερικά προβλήματα  

ςτη ςφγκριςη εμβαδών και ςτο εμβαδόν ομοίων ςχημάτων (πολυγώνων) 

1. Παρακάτω ζχουμε ςχεδιάςει ζνα τετράγωνο ΑΒΓΔ με πλευρά 6 cm. Στο εςωτερικό του να 

ςχεδιάςετε ςθμείο Σ ζτςι ώςτε (ΣΑΒ) = 4,5 cm2 και (ΣΑΔ) = 10,5 cm2. 

 

 
 
 
 

 

 

2. Τα δφο πολφγωνα που εμφανίηονται παρακάτω (ολόκλθρο και κομμζνο) είναι όμοια. Να 

υπολογίςετε το εμβαδόν τουσ, δεδομζνου ότι κάκε τετραγωνάκι του πλζγματοσ ζχει πλευρά 1 cm. 

(Δεκτόσ και ο τφποσ του Pick – αν τον κυμάςτε). 
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3. Το εικονιηόμενο ΑΒΓΔ είναι τραπζηιο με βάςεισ ΑΒ και ΓΔ. Αν γνωρίηουμε ότι ΟΑ = 2, ΟΔ = 5, (ΟΑΒ) = 

2 και (ΟΑΔ) = 4, να υπολογίςετε τα ΟΒ, ΟΓ, (ΟΒΓ) και (ΟΓΔ).  

 

 
4. Στο παρακάτω ςχιμα οι κορυφζσ του τριγώνου ΑΒΓ και το ςθμείο Ο ςτο εςωτερικό του είναι ςθμεία 

ενόσ πλάγιου πλζγματοσ. 

a. Να προςδιορίςετε τουσ λόγουσ: (ΟΑΒ)/(ΑΒΓ), (ΟΒΓ)/(ΑΒΓ) και (ΟΑΓ)/(ΑΒΓ) 

b. Αν το εμβαδόν ενόσ κεμελιώδουσ παραλλθλογράμμου του πλζγματοσ (το γραμμοςκιαςμζνο 

επάνω αριςτερά) είναι 3, τότε πόςο είναι το εμβαδόν του ΑΒΓ; 

 
5. Καταςκευαςτικι άςκθςθ: Πώσ κα εργαςτείτε για να καταςκευάςετε με ακρίβεια το τραπζηιο τθσ 

άςκθςθσ 3 χρθςιμοποιώντασ γεωμετρικά όργανα; 

 

 

 

  


